

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

30 сентября - 6 октября 2022

Оглавление

Платежи	03
Open Finance	04
Биометрия	05
Облачные сервисы	06
CBDC	07
Блокчейн и криптоактивы	08
Технологические новости	11

Платежи

Согласно данным **Barclaycard Payments**, спустя 200 дней после обязательного введения строгой аутентификации клиентов (SCA) в Великобритании 73% розничных продавцов столкнулись с сокращением мошенничества с онлайн-платежами. Почти три четверти розничных продавцов столкнулись с сокращением случаев мошенничества за месяцы, прошедшие после развёртывания, при этом среднее сокращение для этих фирм составило около 25%. В результате 63% продавцов в рамках электронной коммерции считают, что SCA оказала положительное влияние на их бизнес. Однако исследование также показывает, что 28% предприятий по-прежнему не полностью соблюдают требования SCA.

Источник: home.barclaycard



В Великобритании **Visa и Mastercard** столкнулись с коллективным иском о компенсации компаниям в связи с взиманием комиссии за многосторонний обмен (MIF) за приём платежей с использованием корпоративных кредитных карт. Юридическая фирма **Narcus Parker**, занимающаяся коммерческими спорами, подала иск в Апелляционный суд по вопросам конкуренции Великобритании (CAT). В иске утверждается, что Visa и Mastercard вынудили банки согласиться на установленный уровень MIF, который является «антиконкурентным и незаконным».

Источник: finextra.com



PayU, дочерняя компания инвестиционной компании **Prosus**, вышла из сделки по приобретению индийского поставщика цифровых платежей **BillDesk** на сумму \$4,7 млрд. PayU в сентябре получила одобрение Комиссии по конкуренции Индии (CCI) на продолжение сделки, однако компания заявила, что некоторые условия «не были выполнены к 30 сентября 2022 года, и соглашение по сделке было расторгнуто автоматически». Несмотря на расторжение сделки, Prosus сохраняет приверженность индийскому рынку – с 2005 года компания инвестировала около \$6 млрд в индийские технологические компании.

Источник: finextra.com



Платежи

Согласно опросу польского BaaS-поставщика Vodeno, более двух третей (68%) европейских малых и средних предприятий планируют внедрить обработку платежей в режиме реального времени в 2023 году. В июне 2022 года только 10% МСП заявили, что получают платежи мгновенно, и только 11% – в течение часа. Для сравнения, 35% заявили, что для поступления платежа на их счёт требуется от двух до трёх дней, а 25% заявили, что этот процесс занимает примерно один день. Почти для четверти (23%) европейских МСП задержки с осуществлением и получением платежей являются препятствием для их международного роста. Большинство (57%) респондентов заявили, что планируют сменить поставщика платёжных услуг в следующем году.

Источник: [thepaypers.com](https://www.thepaypers.com)



Федеральная резервная система США завершила разработку новых правил, гарантирующих, что продавцы могут выбирать между несколькими сетями для маршрутизации транзакций без использования карты (card-not-present). В правилах указывается, что эмитенты дебетовых карт должны разрешить использовать как минимум две платёжных сети для обработки всех транзакций по дебетовым картам, включая card-not-present, такие как онлайн-платежи. Окончательные правила будут поощрять конкуренцию между сетями и стимулировать их улучшать свои возможности по предотвращению мошенничества. Правила вступят в силу 1 июля 2023 года.

Источник: [federalreserve.gov](https://www.federalreserve.gov)



Организации EBA CLEARING, The Clearing House (TCH) и SWIFT объявили, что предоставление пилотной услуги мгновенных трансграничных платежей (IXB) идёт по плану и должно «революционизировать» трансграничные платежи. IXB начнёт обрабатывать первые транзакции в режиме реального времени в валютном коридоре евро и доллара США в ближайшие месяцы. Пилотный проект IXB, разработанный при поддержке 25 финансовых учреждений, развивался в течение последних шести месяцев, что привело к своевременной поставке решения IXB, обрабатывающего технические сообщения между пилотными учреждениями, участвующими в тестировании, и соответствующие платёжные системы.

Источник: [finextra.com](https://www.finextra.com)



Open Finance

В Великобритании вступает в силу поправка к «правилу 90 дней» в рамках Второй платёжной инициативы (PSD2). Ранее правило требовало, чтобы клиенты подтверждали доступ к своим данным для каждой услуги в рамках открытого банкинга каждые 90 дней. С ноября 2021 года Управление по финансовому регулированию и надзору (FCA) внесло поправку в правило, согласно которой теперь пользователи могут подтверждать доступ поставщиков услуг к своим данным с помощью строгой аутентификации клиентов (SCA) – просто выбирать «да» или «нет» при предоставлении доступа к своим данным каждые 90 дней.

Источник: finextra.com



Британский провайдер открытого банкинга Ecospend объявил о партнёрстве с поставщиком платёжных услуг на основе QR-кода PENG. Клиенты PENG смогут воспользоваться возможностями мгновенных платежей Ecospend, которые будут включены в высококонкурентную ценовую структуру PENG. Партнёрство позволит клиентам малого бизнеса PENG воспользоваться услугами в рамках открытого банкинга в виде бесплатных транзакций и повышенной безопасности.

Источник: finextra.com



Голландский финтех Adyen объявил о сотрудничестве с провайдером открытого банкинга Tink. Благодаря партнёрству Adyen будет использовать технологию инициирования платежей Tink, чтобы предоставить предприятиям доступ к платежам со счёта на счет, начиная с Великобритании, а в 2023 году распространит инициативу и на другие рынки. Соглашение основано на партнёрстве, которое Adyen и Tink уже заключили для технологии верификации счетов, которая позволяет клиентам Adyen мгновенно подтверждать право собственности на счёт для упрощения выплат.

Источник: adyen.com



Open Finance

Итальянский провайдер инструмента управления денежными потоками **Pelrio** выбрал **Nordigen** в качестве провайдера открытого банкинга для предоставления данных о банковских балансах и транзакциях. Pelrio использует искусственный интеллект для анализа денежных потоков в реальном времени, динамических прогнозов и контроля расходов для владельцев малого бизнеса. Благодаря партнёрству с Nordigen Pelrio может напрямую подключаться к банковским счетам клиентов для передачи важной финансовой информации на платформу и упрощения платежей, сверок и отслеживания транзакций.

Источник: [ibsintelligence.com](https://www.ibsintelligence.com)



Finastra представила краткий обзор своего ежегодного исследования **State of the Nation Financial Services**. В ходе исследования были получены мнения 758 специалистов «в финансовых учреждениях и банках Франции, Германии, Гонконга, Сингапура, ОАЭ, Великобритании и США». Таким образом, было обнаружено, что 85% специалистов согласны с тем, что открытые финансы уже делают отрасль более тесной для сотрудничества и оказывают положительное влияние на её развитие. 8 из 10 респондентов считают сектор открытым для сотрудничества, при этом 87% считают, что сектор улучшился по сравнению с состоянием пятилетней давности.

Источник: [crowdfundinsider.com](https://www.crowdfundinsider.com)



Биометрия

Провайдер продуктов для цифровой идентификации **IDnow** сотрудничает с **Adobe Document Cloud** с целью улучшить верификацию личности для продукта Adobe Acrobat Sign Digital Identity Gateway. Продукт предоставляет организациям возможность выбирать из множества предварительно настроенных сторонних поставщиков цифровых удостоверений (IDP) и выбирать наиболее подходящий тип проверки удостоверения с учётом их функциональных потребностей, требований безопасности. После запуска решения интеграция с IDnow позволит пользователям Adobe Acrobat Sign создавать юридически обязывающие электронные подписи, подтверждая свою личность с помощью IDnow Autolident (совместимая с AML автоматическая верификация личности на основе ИИ) или Videolident (совместимая с AML видео-верификация).

Источник: [thepaypers.com](https://www.thepaypers.com)



Биометрия

Эмитент стейблкоина **USDC Circle** объявил о запуске институциональной системы цифровой идентификации, основанной на платформе с открытым исходным кодом Verit для выдачи, хранения и проверки децентрализованных учётных данных. Учреждения с аккаунтами Circle и институциональными кошельками MetaMask могут подать заявку на получение учётных данных KYB (Know Your Business), позволяющих веб-приложениям и мобильным приложениям, а также смарт-контрактам проверять разрешения пользователей (включая права использования, время, местоположение и т. д.) для лицензирования деятельности в сети. По заявлениям Circle, соответствующие компании будут иметь прямой контроль над тем, как, когда и где будут передаваться их атрибуты личности, и не будут отправлять или хранить какие-либо личные данные в сети.

Источник: blockchain.news



Чешский необанк **Air Bank** внедрил биометрическую технологию онбординга от провайдера биометрических решений **Innovatrics**. Набор инструментов Digital Onboarding Toolkit был интегрирован в мобильное приложение Air Bank My Air, что позволяет конечным пользователям подтверждать свою личность, загружая селфи и изображения своих официальных документов, удостоверяющих личность. По словам руководителя отдела повседневных услуг Air Bank Филипа Завфеля, благодаря работе с Innovatrics банк привносит новый метод верификации личности клиента в среду мобильного приложения.

Источник: findbiometrics.com



Облачные сервисы

Согласно отчёту **MarketsandMarkets**, ожидается, что объём рынка периферийных вычислений вырастет с \$44,7 млрд в 2022 году до \$101,3 млрд к 2027 году при совокупном годовом темпе роста (CAGR) в 17,8% в течение прогнозируемого периода. Быстрые темпы роста рынка объясняются тем, что Азиатско-Тихоокеанский регион является «домом» для многих малых и средних предприятий, занимающихся разработкой и внедрением оборудования, программного обеспечения и услуг для периферийных вычислений.

Источник: marketsandmarkets.com



Облачные сервисы

Новое исследование IBM показало, что 85% респондентов в Индии приняли гибридный облачный подход, который может помочь в цифровой трансформации, однако большинство респондентов продолжают испытывать трудности в обеспечении интероперабельности своих облачных сред. Исследование IBM Transformation Index: State of Cloud основано на опросе, проведённом независимой исследовательской компанией The Harris Poll в 12 странах, включая США, Великобританию, Германию, Канаду и Индию, среди компаний с доходом более \$500 млн. Индекс указывает на сильную корреляцию между внедрением гибридного облака и прогрессом в цифровой трансформации: 76% опрошенных заявили, что трудно реализовать весь потенциал цифровой трансформации, не имея надёжной стратегии гибридного облака.

Источник: economictimes.indiatimes.com



Согласно исследованию поставщика услуг по управлению машинной идентификацией Venafi, за последние 12 месяцев 81% организаций столкнулись с инцидентами безопасности, связанными с облачными технологиями, при этом почти половина (45%) столкнулась как минимум с четырьмя инцидентами. Ключевые проблемы эксплуатации и безопасности, которые возникают в связи с переходом в облако, следующие: взлом аккаунтов, сервисов или трафика (35%), вредоносное ПО или программы-вымогатели (31%), проблемы конфиденциальности/доступа к данным (31%), несанкционированный доступ (28%), атаки на государственном уровне (26%).

Источник: cloudcomputing-news.net



CBDC

Хакатон Barclays CBDC, проходивший в течение двух дней в финтех-хабе банка Rise, продемонстрировал работу девяти команд по решению шести ключевых задач, соревнуясь в создании «будущего денег». Хакатон требовал от участников подключения к симуляции платформы центрального банка от Barclays, поставщикам платёжных интерфейсов (PIP), коммерческим банкам и другим провайдерам экосистемных услуг. Моделирование основано на платформенной модели Банка Англии (BoE) для дистрибуции розничной CBDC в Великобритании. Lloyds Banking Group заняла первое место в конкурсе.

Источник: finextra.com



CBDC

Сенатор от штата Оклахома Джеймс Лэнкфорд предложил новый закон, гарантирующий, что американцы смогут продолжать использовать физические банкноты и монеты, даже если США выпустят цифровой доллар. В заявлении Лэнкфорда говорится, что он представил законопроект об отказе от цифрового доллара (No Digital Dollar Act) на фоне опасений жителей его штата по поводу того, что наличные деньги могут постепенно исчезнуть, как только будет выпущена американская CBDC. В случае одобрения предложенный закон запретит Министерству финансов США и Федеральной резервной системе «вмешиваться в дела» американцев, которые по-прежнему предпочитают использовать бумажные деньги.

Источник: lankford.senate.gov



Swift опубликовала результаты испытаний, в рамках которых осуществлялось беспрепятственное перемещение цифровых валют и активов вместе с их традиционными аналогами и взаимодействия с ними путём установления «моста» между различными DLT-сетями и существующими платёжными системами. В ходе пилотного теста Swift в сотрудничестве с Cargemini проводила транзакции формата «CBDC-к-CBDC» между различными DLT-сетями на основе Quorum и Corda, а также потоков «фиат-к-CBDC». 14 центральных и коммерческих банков, в том числе Banque de France, Deutsche Bundesbank, HSBC, Intesa Sanpaolo, NatWest, SMBC, Standard Chartered, UBS и Wells Fargo, в настоящее время сотрудничают в тестовой среде с целью ускорить переход к полномасштабному развёртыванию проекта.

Источник: reuters.com



Блокчейн и криптоактивы

Совет по надзору за финансовой стабильностью (FSOC) опубликовал отчёт о рисках и регулировании финансовой стабильности в рамках цифровых активов. Совет проголосовал за утверждение отчёта в ответ на раздел 6 указа 14067 президента Байдена – «Обеспечение ответственного развития цифровых активов». В соответствии с Указом в отчёте рассматриваются риски для финансовой стабильности и нормативные пробелы, связанные с различными типами цифровых активов, и приводятся рекомендации по устранению таких рисков. С деталями документа можно ознакомиться по ссылке.

Источник: home.treasury.gov



Блокчейн и криптоактивы

Американский сенатор Билл Хагерти представил закон, «предоставляющий убежище» для криптовалютных бирж от «определённых» принудительных действий Комиссии по ценным бумагам и биржам США (SEC). Законопроект направлен на обеспечение нормативной ясности в отношении двух основных проблем, с которыми сталкиваются криптобиржи – классификация цифровых активов и соответствующие обязательства в соответствии с существующими законами о ценных бумагах. Сенатор полагает, что закон, когда он будет принят, не только обеспечит «столь необходимую определённость» для криптобизнеса, но также улучшит рост и ликвидность криптовалютных рынков США.

Источник: [hagerty.senate.gov](https://www.hagerty.senate.gov)



Криптовалютная биржа Binance получила лицензию на осуществление своей деятельности в Министерстве бизнеса, инноваций и занятости Новой Зеландии и открыла свои офисы в стране. В твите от 29 сентября Binance сообщила о регистрации в качестве поставщика финансовых услуг в Новой Зеландии, что позволяет жителям получать доступ к услугам, включая спотовую торговлю, невзаимозаменяемые токены и стейкинг.

Источник: cointelegraph.com



Крупнейший японский банк MUFG намерен обеспечить использование своей стейблкоин-платформы Progmatic Coin другими банками в нескольких DLT-сетях. Для этой цели банк объявил о сотрудничестве со стартапом по блокчейн-взаимодействию Datachain. MUFG изначально разработал Progmatic как корпоративную блокчейн-сеть для токенизированных ценных бумаг, включая облигации, акции и другие цифровые активы. Но он также представил Progmatic Coin как платформу для создания стейблкоинов, обеспеченных отдельными фондами, хранящимися в доверительном управлении, с целью создания взаимозаменяемых стейблкоинов другими учреждениями.

Источник: ledgerinsights.com



Блокчейн и криптоактивы

Узбекистан ввёл ежемесячные комиссии на деятельность криптовалютных компаний. Новые правила, установленные Национальным агентством перспективных проектов (NAPP), Министерством финансов и Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан, уже вступили в силу. Сколько компании придётся платить каждый месяц, зависит от типа предоставляемых ею услуг, а также от базовой суммы, установленной для компаний на момент ежемесячного платежа. 80% ежемесячных комиссий будут поступать в бюджет страны, а остальное – в NAPP. Компании, которые не платят комиссию, будут подвергаться штрафным санкциям, включая приостановку действия их лицензий.

Источник: coindesk.com



Два американских сенатора – Марша Блэкберн, республиканец от Теннесси, и Синтия Ламмис, республиканец от Вайоминга – представили законопроект, призванный помочь криптовалютным компаниям сообщать об угрозах кибербезопасности. Законопроект предоставит криптовалютным компаниям добровольный механизм для сообщения о незаконном поведении и защиты криптовалюты от опасных практик. Законопроект направлен на уменьшение потерь, вызванных инцидентами, связанными с кибербезопасностью, включая утечку данных, атаки программ-вымогателей, перебои в работе и повреждение сети.

Источник: thepaypers.com



Swift в рамках пилотного проекта внедрила общую структуру, связывающую системы токенизации между центральными депозитариями ценных бумаг (CSD) и глобальными кастодиальными учреждениями. В декабре Swift начала сотрудничество с Clearstream, Northern Trust и специалистом по технологии распределённого реестра SETL, чтобы выяснить, как система может поддержать развитие рынка токенизированных активов, сосредоточившись на обеспечении функциональной совместимости, объединении участников рынка и упрощении их операций за счёт централизованного выполнения действий.

Источник: finextra.com



Блокчейн и криптоактивы

McDonald's начал принимать биткойны и стейблкоин Tether в качестве способа оплаты в швейцарском городе Лугано с населением в 63 тысячи человек. Одноминутное видео о заказе еды в цифровом киоске McDonald's и последующей оплате в обычной кассе с помощью мобильного приложения было загружено в Twitter журналом Bitcoin Magazine 3 октября. Логотип Tether (USDT) можно было заметить рядом с символом биткойна на кредитном банкомате.

Источник: cointelegraph.com



Базельский комитет по банковскому надзору (BCBS) объявил о завершении сборов комментариев в рамках консультации по пруденциальному подходу к рискам, связанным с криптоактивами. Несколько международных финансовых ассоциаций предоставили комментарии сразу в совместном 84-страничном письме, опубликованном 4 октября. Кроме того, было несколько одиночных ответов, хотя по содержанию они существенно не отличались от выводов, совместно сделанных ассоциациями. Директор Института международных финансов (IIF) по вопросам регулирования Ричард Грей заявил, что «банки уже являются экспертами в области управления рисками и защиты прав потребителей».

Источник: cointelegraph.com



Европейское банковское управление (ЕВА) объявило тендер на предоставление платформы блокчейн-аналитики и данных о рынке криптовалютных активов. ЕВА заявляет, что хочет получить доступ к данным в реальном времени о криптоактивах и рынках криптовалют по модели подписки. Власти разделили тендер на два лота, один из которых охватывает блокчейн-аналитику на сумму около €240,000, а другой – данные о рынке криптовалютных активов на сумму около €120,000. Этот шаг также поможет усилить защиту потребителей и предотвратить использование финансовой системы в целях отмывания денег и финансирования терроризма.

Источник: finextra.com



Блокчейн и криптоактивы

Республиканцы-члены Комитета по финансовым услугам Палаты представителей США обратились к Министерству юстиции с просьбой предоставить свою оценку и законодательные предложения в отношении цифрового доллара в течение десяти дней. В письме от 5 октября, адресованном генеральному прокурору США Меррику Гарланду, 11 республиканцев запросили у Минюста копию его «оценки того, потребуются ли законодательные изменения для выпуска CBDC. Члены Палаты представителей заявили, что «подходящим местом для обсуждения» законодательства, будет площадка в рамках законодательной власти США, а не федеральный исполнительный департамент.

Источник: cointelegraph.com



Технологические новости

Комиссия по ценным бумагам и биржам США (SEC) обвинила Barclays Bank PLC (BBPLC) и Barclays PLC в несанкционированной продаже ценных бумаг. Компании согласились выплатить штраф в размере \$200 млн. Также SEC взимает с BBPLC дополнительные \$161 млн в качестве процентов за неуплату долга – компания предложила и продала незарегистрированных ценных бумаг на сумму около \$17,7 млрд. Регулятор признаёт, что BBPLC самостоятельно сообщала о своих чрезмерных эмиссиях и сотрудничала со следствием.

Источник: sec.gov



Центральный банк Нидерландов запускает модуль электронного обучения по биоразнообразию, где участники могут изучить основы биоразнообразия – что это такое, почему это важно и почему финансовые учреждения должны активизировать действия в данной области. После завершения обучения слушатели могут стать сторонниками действий по сохранению биоразнообразия в своей организации. Электронное обучение разработано Рабочей группой по биоразнообразию Голландской платформы устойчивого финансирования.

Источник: dnb.nl



Технологические новости

Совет по надзору за финансовой стабильностью (FSOC) учредил Консультативный комитет по финансовым рискам, связанным с климатом (CFRAC), и определил первоначальный список членов комитета. CFRAC поможет Совету получать информацию и анализ финансовых рисков, связанных с климатом, от широкого круга заинтересованных сторон. В число новых членов CFRAC входят заинтересованные стороны из самых разных областей, включая индустрию финансовых услуг, неправительственные исследовательские учреждения, поставщиков данных и аналитики, связанных с климатом, некоммерческие организации и научные круги.

Источник: finextra.com



Валютное управление Сингапура (MAS) запустило ESG Hub, предназначенный для стимулирования сотрудничества в рамках устойчивых инициатив между финтех-стартапами, финансовыми учреждениями и другими заинтересованными сторонами. MAS заявляет, что в центре уже присутствуют 15 финтех-компаний и ESG-организаций – регулятор создаёт локальное сообщество, которое в конечном итоге расширит доступ финансового сектора к высококачественным данным о климате и устойчивом развитии.

Источник: mas.gov.sg

